



摊面糊、打鸡蛋、抹面酱……一套“鸡蛋果算儿”的3分钟自动出餐

机器人做的煎饼果子，尝尝什么味

■记者 吕献峰 文/摄

昨天，天津地铁1号线海光寺站A出口上演了一场“未来版早点”表演，一台全自动煎饼果子机器人正式“上岗”，吸引了众多市民驻足围观。该机器人可实现从摊面糊、打鸡蛋，到翻面、加料、卷饼、装袋的全流程自动操作，3分钟即可完成一份“鸡蛋果算儿”煎饼，制作过程智能编程，无需人工干预。

科技赋能早点摊 扫码即享“智能煎饼”

昨天上午8时左右，记者在现场观察发现，市民只需手机扫码付款，煎饼果子机器人便会立即启动制作流程：精准摊开面糊、打蛋、撒芝麻、翻面、添加配料，最后利落地卷饼装袋，整套动作一气呵成，“单鸡蛋果算儿”煎饼仅需3分钟，“双鸡蛋”需4分钟，制作标准统一，无需人工操作。煎饼价格有4元和5元两种，受到不少上班族的青睐。多位现场围观的市民表示，整个制作煎饼的过程充满“科技仪式感”。

据煎饼果子设备方介绍，为还原地道的天津风味，机器煎饼在原料配比上进行了调整：面糊以绿豆面与小米面按7:3比例混合，绿豆面带来清香，小米面增强韧性，有效防止饼皮碎裂。果算儿是由上海专业厂家定制的，确保口感酥脆统一。



甜面酱则采购自天津本地老字号企业，其余配料也均来自本地供应商，从细节保障“天津味道”不打折。

虽然机器人制作的煎饼果子出品稳定，热气腾腾，但也有市民认为其缺少了传统手工煎饼的“烟火气”，“少了些‘人情味’，酱料过于均匀，口感比较单一，果算儿虽脆但缺失了手工制作的随机感。”一位尝鲜者表示。还有市民打趣道：“这机器煎饼可谓‘赛博朋克版’，但地道老味儿，还得靠大爷大妈的手艺，那才是真正的‘非遗级’体验。”

AI进军餐饮业 是升级还是“抢饭碗”

煎饼果子机器人的现身，引发了人们对传统小吃行业未来走向的思考。近年来，从送餐机器人到削面机器人，各类自动化设备逐步走进餐饮领域，提升了效率，却也引发了对传统人工岗位的担忧。

天气热了送夏被 衣服脏了有人洗

宝坻区老庄子村订单式服务为困难村民拆洗缝补

村民的生活也越来越幸福。”在树荫下聊天的村民王大爷高兴地对记者说。

9时，老庄子村老年综合服务中心，村妇联主任王建琨和爱心洗衣志愿服务队的志愿者们开始忙碌起来，他们给村里的困难村民清洗衣物、被褥，大家有的负责洗衣、有的负责晾晒，还有负责送衣上门。

今年46岁的王建琨，是土生土长的老庄子村人。近几年，随着外出务工的年轻人越来越多，老人和留守儿童成了村里的主力军。王建琨在入户走访时发现，行动不便的

老人、残疾人和留守儿童穿的衣服经常是脏兮兮的，被褥也不经常换洗，尤其是冬天，这种情况更为严重，这让她萌生了成立一支爱心洗衣志愿服务队帮助他们的想法。

2018年，爱心洗衣志愿服务队正式成立。服务队成立7年来，每逢节假日、换季时节，志愿者们都会上门收集困难村民不好清洗的床单、被套等大件被服和厚重衣物，清洗晾晒后，再送回到他们的家中，并帮他们把床铺整理好。此外，每年的立夏节气前后，村里都会出资购买布料，由志

愿者们缝制成一床床崭新的夏被送给村里的24名残疾人，让他们清凉度夏。

火车跑得快，全靠车头带。“村民的幸福是最重要的事儿！”这是老庄子村党支部书记、村委会主任王振龙常常挂在嘴边的一句话。自2018年以来，王振龙带领村民组建了5支志愿服务队，并创新“村民点单、村干部派单、志愿者接单、村民评单”的志愿服务新模式，广泛开展水电维修、帮难助困、义务理发、爱心洗衣等多项志愿服务，截至目前，全村已有志愿者100余名。

■记者 何欣

过了立夏节气，天气渐热，正是换季拆洗、缝制夏被的时候。在宝坻区口东镇老庄子村，有一支由十几名志愿者组成的爱心洗衣志愿服务队，他们通过订单式志愿服务模式，聚焦“一老一小”等困难村民，在他们的努力下，村里70余名孤寡老人、残疾人和留守儿童，每天都能穿上干干净净的衣服、盖上整洁舒适的被子，在送去健康和安心的同时，也温暖了大家的“心窝”。

近日，记者来到老庄子村，只见一排排红瓦白墙的新居错落有致地分布在干净整洁的水泥路两旁，绿树成荫，鸟语花香，仿佛置身于一幅生动的自然画卷当中。“这几年村里变化很大，不仅环境越来越好，我们

周末从容应战云南玉昆队

津门虎队主帅将破纪录

本报讯(记者 顾颖 摄影 崔跃勇)昨天下午，天津津门虎队在奥林匹克中心体育场内场安排了媒体开放训练。结束了连续客场之后，球队暂时回到了自己熟悉的节奏，本周日球队将回到自己的主场，迎战云南玉昆队。

在上一轮比赛中受伤的守门员方镜淇，昨天没有参与训练，队伍分组对抗环节，站在两侧球门前的是闫炳良和李岳峰。从训练整体的情况看，球员们的状态都比较轻松，大家都在努力调整好状态，投入本周末的比赛。

在与河南队比赛中制造点球的谢维军，接受采访非常开心地说：“赛前我还和皓哥(郭皓)开玩笑，说咱俩有没有机会上场的时候为球队做点事情，结果真的实现了。”谢维军现在是津门虎队的一个“超级替补”，可担纲前锋、可司职后卫，对于自

己的角色状态，谢维军说：“现在我已经适应了，哪个位置需要我，我就在哪里，进攻、防守，我都参与。”

和河南队一战，方镜淇受伤了，对此谢维军说，他已专门问候过方镜淇：“伤病毕竟是难以避免的，希望伤员都能尽快回归，小闫顶上来是没有问题的，至于那个失误，跟他没有热身有很大关系，只要大家打回来，一切没有关系。”

实际上对于伤病，阿代米的体会最深，回溯刚刚经历的一段伤病，阿代米说：“在对阵深圳深鹏队的比赛中，我踢得比较少，对我来说是预热，上一场和河南队的比赛，我的伤病还是有些反应，按照最初的计划，也是踢60分钟左右。现在我在逐渐找回最好的自己，目前我感觉很好，腿没有任何疼痛，关于下一场比赛，我已经准备好了。”另外关于球队之前的客场两连败，阿

代米说，足球就是这样，充满很多机会，也有很多意外，失误也是正常的，每个人都要做好准备，上一场比赛的胜利，对球队来说也是信心的增长。

5月11日与云南玉昆队的比赛，津门虎队还有一个关于主教练在根伟的看点。

纵观津门虎队的队史及前身，于根伟的执教时间，已经创造了职业联赛以来

执教过球队所有教练的最长纪录，战胜河南队这一战，是他带队赢得的第50场正式比赛，而接下来与玉

昆队的比赛，将是他带队出

战的第134场正式比赛，这也打破了之前执教场次最多的阿里·汉，曾

经分两段带领天津队征战133场的纪录。

长春亚泰俱乐部宣布谢晖下课

本赛季第3支中超球队换帅

本报讯(记者 顾颖)长春亚泰足球俱乐部昨天官方宣布，经协商一致，谢晖不再担任球队主教练。亚泰队也成为继武汉三镇、河南之后，第3支换帅的中超球队。

谢晖在2024赛季中途接替陈洋成为亚泰队主教练，最终率队取得了联赛第9名。2025赛季中超联赛战罢11轮，亚泰队1胜2平8负仅积5分，目前排在16支球队的末位，在这种情况下，亚泰俱乐部启动换帅程序，宣布谢晖离任。

在全部中超球队中，亚泰队算是天津球迷比较关注的一个对手，因为天津本土球员赵英杰，以及曾在天津效力的外援贝里奇、内援朴韬宇目前都在亚泰队中。纵观本赛季的亚泰队，虽然成绩极其不佳主教练是第一责任人，但是对比上赛季存在一定的人员流失，以及外援补充引进欠缺合理等，也是核心问题。

根据赛程，5月11日，亚泰队将主场迎战刚刚先一步完成换帅的河南队，这是排名最后两位球队不折不扣的保级大战。另



长春亚泰队主教练谢晖在场边指挥。
新华社发



CBA总决赛杭州揭幕

北京男篮客场先胜一局

本报讯(记者 李蓓)昨天，2024—2025CBA(中国男子篮球职业联赛)总决赛在杭州黄龙体育中心体育馆打响第一枪，浙江广厦男篮主场迎来北京男篮的挑战，结果高开低走，以87:101输掉第一个主场比赛。

赛前，中国篮协对外公布了总决赛裁判的选派办法，总决赛采取外籍裁判为主，中方裁判为辅的原则，其中总决赛第一场、第三场全部由外籍裁判执法，第二、四场均有一名中方裁判。同时，篮协将安排专人全程陪同外籍裁判做好相应的管理与沟通工作，保证总决赛高质量进行。

本赛季CBA迎来“三十而立”，传统豪门辽宁队、广东队同时缺席总决赛，也标志着联赛格局正在从“旧秩序”向“新势力”转变。这是广厦队史第三次冲击总冠军，而北京队则是时隔10年重返总决赛舞台。比赛将采用7战4胜制的

赛制，常规赛排名靠前的广厦队拥有一个主场优势，但这个优势要打到第7局才能显现出来。

本场比赛开赛，客场作战的北京队有些慢热，首节以24:34落后10分，此前因伤缺席半决赛最后一场比赛的外援所罗门回归，但状态并不好，靠着奥莫特和杰曼第二节的爆发，帮助北京队迅速“回血”，半场结束，双方以55平回到同一起跑线。下半场，北京队虽然一度领先10分，但只是以81:78的微弱优势进入末节。第四节，陈盈骏和杰曼持续发力，最终北京队在客场成功拿下比赛。

此外，昨天CBA还进行了2025届选秀抽签，福建男篮以第三的概率抽到了今年选秀的“状元签”，这是他们继2021年后第二次拿到“状元签”，四川队拿到“榜眼签”，江苏队拿到“探花签”，天津男篮抽到第5顺位。

跟着劳模开展志愿服务 把“小事”做到极致

让青年一代感悟奉献的意义

本报讯(记者 张家民)近日，河北区鸿顺里街六马路社区组织开展了“聚力社区治理”文明实践主题系列活动。天津市劳动模范、社区工作者、社区党员、物业工作者及青少年志愿者等30余人用实际行动传播文明新风。

活动现场，社区工作人员向过往居民发放“争做文明有礼天津人”宣传页、宣传品等，进一步宣传文明知识，教育引导广大居民积极参与到“争做文明有礼天津人”中来。市级劳动模范吴永金向大家发出倡议：“把‘小事’做到极致，在各行各业中发光发热”。

在马路边、在小区里，身着志愿红马甲的志愿者们手持扫帚、垃圾夹、垃圾袋等，分成多个小队，不仅将散落各处的共享单车摆放整齐，对小区内体育器械反复擦洗，还细致清理绿化带中的纸蒂、纸屑等隐蔽垃圾。同时，向辖区餐饮企业及过往居民发放《天津市文明行为促进条例》宣传页，讲解文明出行、文明养犬、垃圾分类等知识。

参与此次活动的青年志愿者陈伟泽表示，“跟着市级劳模吴大爷做志愿活动，我才深刻理解了什么是劳动精神。今后我要从身边‘小事’做起，从自身做起，爱护环境，做文明有礼天津人。”经过两个多小时的劳动，大家共清理卫生死角12处，规范停放共享单车150余辆，发放宣传资料100余份。

六马路社区党委书记表示：“劳模是社区的‘精神灯塔’，我们通过‘老带新’‘传帮带’的活动形式，让青年一代感悟奉献的意义。”

“五四”青春热血 点亮生命温度

让更多人加入到无偿献血行列

■记者 何欣

近日，宝坻区一家青年志愿服务社组织开展“奉献青春热血 践行志愿精神”无偿献血公益活动，以无偿献血的方式迎接“五四”青年节的到来。

上午9时，在宝坻区南关大街献血方舱前，青年志愿者们早早排起长队，在医务人员的引导下有序进行信息登记、健康检查、血液检测等流程。献血队伍中，既有多次献血的“老面孔”，也有初次尝试的“新力量”，他们挽起衣袖，用热血诠释青春力量。

在活动现场，设置了“五四”精神宣传展板和献血知识科普宣传台，志愿者们向过往市民讲解无偿献血的意义及注意事项，引导更多人加入到无偿献血行列。

近年来，宝坻区一家青年志愿服务社积极响应无偿献血号召，通过创新宣传、优化服务、联动各方资源，持续推动献血公益事业发展。据不完全统计，截至目前，累计组织无偿献血宣传志愿服务活动和献血活动200余场次，成功带动1000余人次参与无偿献血。

宝坻区一家青年志愿服务社理事长、团支部书记袁鸿飞说，“一家亲”还将设立“爱心献血周”“家庭献血日”等主题活动项目，增强市民的参与感。

斯诺克最新世界排名揭晓

中国军团5人跻身前16名创新高

本报讯(记者 苏娅辉)随着2025斯诺克世锦赛落幕，最新一期世界排名揭晓。中国军团共有5人跻身前16名，创下历史新高。

业余球员赵心童持外卡参赛，从资格赛一路连胜9场，战胜了包括奥沙利文、马克·威廉姆斯在内的多位高手，夺得世锦赛冠军，创造多项纪录。世台联为赵心童修改规则，他在世锦赛获得的奖金积分纳入排名系统。凭借50万英镑的冠军奖金，赵心童世界排名上升至第11位，单赛季排名最终位列第4。新赛季，他将以世界前16的身份开启征程，有机会继续提升排名。

在前16名的排名里，除赵心童外还有4名中国选手，分别是丁俊晖第6、张安达第12、肖国栋第13、斯佳辉第15。其中，本赛季丁俊晖拿到国锦赛冠军，肖国栋夺得武汉公开赛冠军，斯佳辉获得武汉公开赛亚军。新赛季，赵心童将有机会冲击更高排名。

打进世锦赛半决赛的特鲁姆普，继续占据榜首。名将凯伦·威尔逊排名次席。打进世锦赛决赛的老将马克·威廉姆斯排名第3，希金斯和奥沙利文排名第4和第5，“75三杰”继续保持超强竞争力。排名第7至第10的球员分别是塞尔比、罗伯逊、霍金斯和马克·艾伦。



2025年世界田联接力赛即将揭幕

东道主中国田径接力队期待佳绩

本报讯(记者 谢晨)2025年世界田联接力赛将于5月10日至11日在广州天河体育中心举行，东道主中国队将派出35名运动员参与全部6个项目的争夺，也期待着能在主场取得佳绩。

2025年世界田联接力赛是中国首次举办该项世界田联顶级赛事，共有来自43个国家(地区)代表队的734名运动员报名参赛，各项目排名前14位的队伍将获得今年9月东京田径世锦赛的参赛资格。中国队派出由梁小静、莫家蝶、陈冠锋、谢震业、陈佳鹏、葛蔓棋等名将领衔的最强阵容出战。比赛共设男子、女子及混合4×100米接力、4×400米接力共6个项目。其中4×100米混合接力是2028年洛杉矶奥运会的新增项目，本次比赛将是该项目首次在世界大赛中亮相。

作为目前中国男子短跑的领军人物，谢震业展望本次比赛直言：“我们的目标很明确，就是拿到世锦赛的参赛资格。我不敢说自己一定能恢复到9秒9几的成绩，但我一定要恢复到10秒零几的水平。所以大家都在进步的情况下，38秒一定不会成为我们的一道门槛。”